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EGZAMIN MATURALNY
Z. MATEMATYKI

POZIOM PODSTAWOWY
Arkusz 1

Czas pracy 120 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

10.

Prosz¢ sprawdzi¢, czy arkusz egzaminacyjny zawicra 8 stron.
Ewentualny brak nalezy zglosi¢ przewodniczacemu zespohlu
nadzorujacego egzamin.

Rozwiagzania i odpowiedzi nalezy zapisac¢ czytelnic w miejscu
na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu.

Prosz¢ pisa¢ tylko w kolorze niebieskim lub czarnym; nie pisac
otowkiem.

W rozwigzaniach zadan trzeba przedstawi¢ tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Nie wolno uzywac korektora.

Bledne zapisy trzeba wyraznie przekreslic.

Brudnopis nie bedzie oceniany.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow,
ktéra mozna uzyskac za jego poprawne rozwigzanie.

Podczas egzaminu mozna korzystac z tablic matematycznych,
cyrkla 1 linijki oraz kalkulatora. Nie mozna korzystac¢
z kalkulatora graficznego.

Do ostatniej kartki arkusza dolaczona jest karta odpowiedzi,
ktéra wypelnia egzaminator.

Zyczymy powodzenia!

ARKUSZ 1

MAJ
ROK 2002

Za rozwiazanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac
tacznie 40 punktow

Whisuje zdajacy przed rozpoczeciem pracy)
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Zadanie 1. (3 pkt)

Dana jest prosta / o réwnaniu y = %x —+/2 oraz punkt A = (-3,-2). Wykres funkcji liniowej
f jest prostopadty do prostej /, punkt A nalezy do wykresu funkeji f.

Wyznacz:

a) wzor funkcji f,
b) miejsce zerowe funkcji f.

Zadanie 2. (3 pkt)

—3
Dany jest wektor AB = [— 3,4] oraz punkt A = (1-2).

Oblicz:
a) wspotrzgdne punktu B,

> -
b) wspotrzedne i dlugo$¢ wektora v =—2-AB
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Zadanie 3. (3 pkt)

W Kklasie liczacej 30 uczniow, dziewigciu obejrzato film pt. , Nasz XXI wick”. Wychowawca
klasy otrzymatl 4 bilety 1 zamierza wylosowac¢ uczniéw, ktérych zaprosi na projekcje tego
filmu. Oblicz prawdopodobienstwo zdarzenia, ze wsrod czterech wylosowanych z tej klasy
uczniow nie ma ucznia, ktory juz ten film ogladat.

Zadanie 4. (5 pkt)

W pewnej szkole srednicj po pierwszym polroczu przeprowadzono test z matematyki.
Tabelka przedstawia zestawienie wynikow testu:

Ocena 1 2 3 4 5
Liczba ucznioéw 10 30 80 30 25

N

a) Sporzadz diagram stupkowy przedstawiajacy zestawienic wynikow testu.
b) Oblicz $rednig arytmetyczng uzyskanych ocen.
¢) Oblicz, ilu ucznidow uzyskato oceng wyzsza od $redniej arytmetycznej ocen.
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Zadanie 5. (4 pkt)

Ania przeczytala ksiazke science-fiction w ciagu 13 dni, przy czym kazdego dnia czytala
o taka samg liczbg stron wigeej, niz w dniu poprzednim. Ile stron miala ta ksigzka, jezeli
wiadomo, ze w trzecim dniu Ania przeczytala 28 stron a w ostatnim 68?

Zadanie 6. (3 pkt)

Jezeli x,=2, x, =3 i x,=—1 sa micjscami zerowymi wiclomianu W (x) = ax’ +bx* +cx+d ,
gdzie a#0 oraz W(4) =2 to wspolczynnik ¢ mozna wyznaczy¢ postgpujac w nastgpujacy
sposob:

Wielomian W zapisujemy w postaci iloczynowej: W (x)=a(x—2)x—3)x+1)

i wykorzystujac warunck W(4)=2 otrzymujemy réwnanie: 2 = a4 —2)4-3)4+1),

1
stad a—g.

Postepujac analogicznie, wyznacz wspélezynnik ¢ wielomianu W (x)= ax’ +bx* + cx+d,
wiedzac, 7e jego micjsca zerowe to X, =—2, %, =1, x, =2 oraz W(-1)=3.
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Zadanie 7. (4 pkt)

Planujac czterotygodniowe wakacje, rodzina Kowalskich przeznaczyla pewna kwotg na
wyzywienie. W pierwszym tygodniu wydano 30% zaplanowanej kwoty, w drugim tygodniu o
60 zlotych mniej niz w pierwszym, w trzecim potowg reszty pienigdzy. Na czwarty tydzien
zostalo 270 zlotych. Oblicz kwotg, ktora rodzina Kowalskich przeznaczyla na wyzywienie.

Zadanie 8. (5 pkt)

Funkcja kwadratowa f(x)=ax” +bx—3, gdzie » >0 posiada dwa rézne micjsca zerowe,
ktdrych iloczyn jest rowny (—3). Wiedzac, ze funkcja ta przyjmuje najmnicjsza warto$¢
rowna (—4), wyznacz:

a) wspolczynniki @ i b |

b) miejsca zerowe funkcji f.
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Zadanie 9. (5 pkt)

Zaplanowano zalesi¢ ugor w ksztalcie trojkata rownoramiennego, ktorego dlugosc
najdluzszego boku, na planic w skali 1:1500, jest rowna 12 cm 1 jeden z katow ma miarg
120° .W szkotce lesnej zamowiono sadzonki, w ilo$ci pozwalajgcej obsadzi¢ obszar wielkosci
40 arow. Oblicz, czy zamoOwiona ilos¢ sadzonek jest wystarczajaca do zalesienia ugoru.

Zadanie 10. (5 pkt)

Dane sa dwic bryly: stozek, w ktorym dlugos¢ promienia podstawy jest rowna 4 dm
18 . . ,

i wysoko$¢ ma dhugos¢ ;dm oraz ostrostup prawidlowy czworokatny, w ktorym krawedz

podstawy ma dlugosc 4+/3 dm. Wiedzac, ze objetosci tych bryl sa rowne, wyznacz kat
nachylenia $ciany bocznej ostrostupa do jego podstawy.
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Brudnopis
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